
Ｑ１．性別をお答えください。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
男 398 70.1% 398 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
女 170 29.9% 0 0.0% 170 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 568 100.0% 398 100.0% 170 100.0% 0 0.0% 0 0.0%
有効回答 568 97.9 398 68.6 170 29.3 0 0.0 0 0.0
無回答 12 2.1 0 0.0 0 0.0 10 1.7 2 0.3
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

70.1%

100.0%

29.9%

100.0%

全体

男性

女性

男 女



Ｑ２．2021年1月1日における年齢をお答えください。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
24歳以下 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
25-29歳 18 3.1% 14 3.5% 4 2.4% 0 0.0% 0 0.0%
30-34歳 80 14.0% 56 14.1% 23 13.7% 1 20.0% 0 0.0%
35-39歳 98 17.1% 61 15.4% 36 21.4% 1 20.0% 0 0.0%
40-44歳 100 17.5% 70 17.6% 29 17.3% 1 20.0% 0 0.0%
45-49歳 79 13.8% 48 12.1% 30 17.9% 1 20.0% 0 0.0%
50-54歳 70 12.2% 48 12.1% 22 13.1% 0 0.0% 0 0.0%
55-59歳 68 11.9% 52 13.1% 13 7.7% 1 20.0% 2 100.0%
60歳以上 59 10.3% 48 12.1% 11 6.5% 0 0.0% 0 0.0%

合計 572 100.0% 397 100.0% 168 100.0% 5 100.0% 2 100.0%
有効回答 572 98.6 397 68.4 168 29.0 5 0.9 2 0.3
無回答 8 1.4 1 0.2 2 0.3 5 0.9 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

3.1%

3.5%

2.4%

14.0%

14.1%

13.7%

17.1%

15.4%

21.4%

17.5%

17.6%

17.3%

13.8%

12.1%

17.9%

12.2%

12.1%

13.1%

11.9%

13.1%

7.7%

10.3%

12.1%

6.5%

全体

男性

女性

24歳以下 25-29歳 30-34歳 35-39歳 40-44歳 45-49歳 50-54歳 55-59歳 60歳以上



Ｑ３．現在の職名をお答えください。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
教授 135 24.8% 114 29.6% 18 11.8% 1 20.0% 2 100.0%
准教授 120 22.1% 90 23.4% 29 19.1% 1 20.0% 0 0.0%
講師 21 3.9% 17 4.4% 4 2.6% 0 0.0% 0 0.0%
助教 194 35.7% 128 33.2% 64 42.1% 2 40.0% 0 0.0%
助手 14 2.6% 3 0.8% 11 7.2% 0 0.0% 0 0.0%
その他 60 11.0% 33 8.6% 26 17.1% 1 20.0% 0 0.0%

合計 544 100% 385 100% 152 100% 5 100% 2 100%
有効回答 544 93.8 385 66.4 152 26.2 5 0.9 2 0.3
無回答 36 6.2 13 2.2 18 3.1 5 0.9 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

24.8%

29.6%

11.8%

22.1%

23.4%

19.1%

3.9%

4.4%

2.6%

35.7%

33.2%

42.1%

2.6%

0.8%

7.2%

11.0%

8.6%

17.1%

全体

男性

女性

教授 准教授 講師 助教 助手 その他



Ｑ４．現在の雇用形態をお答えください。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
常勤（任期なし） 232 40.8% 180 45.8% 50 29.8% 2 40.0% 0 0.0%
常勤（任期あり） 275 48.4% 183 46.6% 87 51.8% 3 60.0% 2 100.0%
非常勤 54 9.5% 29 7.4% 25 14.9% 0 0.0% 0 0.0%
その他 7 1.2% 1 0.3% 6 3.6% 0 0.0% 0 0.0%

合計 568 100.0% 393 100.0% 168 100.0% 5 100.0% 2 100.0%
有効回答 568 97.9 393 67.8 168 29.0 5 0.9 2 0.3
無回答 12 2.1 5 0.9 2 0.3 5 0.9 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

40.8%

45.8%

29.8%

48.4%

46.6%

51.8%

9.5%

7.4%

14.9%

1.2%

0.3%

3.6%

全体

男性

女性

常勤（任期なし） 常勤（任期あり） 非常勤 その他



Ｑ５．任期はどのくらいですか？

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
1年未満 20 7.4% 15 8.3% 3 3.5% 2 66.7% 0 0.0%
1年以上2年未満 47 17.4% 24 13.3% 22 25.9% 1 33.3% 0 0.0%
2年以上3年未満 30 11.1% 19 10.6% 11 12.9% 0 0.0% 0 0.0%
3年以上4年未満 16 5.9% 8 4.4% 8 9.4% 0 0.0% 0 0.0%
4年以上 149 55.2% 109 60.6% 38 44.7% 0 0.0% 2 100.0%
その他 8 3.0% 5 2.8% 3 3.5% 0 0.0% 0 0.0%

合計 270 100.0% 180 100.0% 85 100.0% 3 100.0% 2 100.0%
有効回答 270 46.6 180 31.0 85 14.7 3 0.5 2 0.3
無回答 310 53.4 218 37.6 85 14.7 7 1.2 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

7.4%

8.3%

3.5%

17.4%

13.3%

25.9%

11.1%

10.6%

12.9%

5.9%

4.4%

9.4%

55.2%

60.6%

44.7%

3.0%

2.8%

3.5%

全体

男性

女性

1年未満 1年以上2年未満 2年以上3年未満 3年以上4年未満 4年以上 その他



Ｑ６．　あなたの最終学歴をお答えください。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
博士修了
博士課程・博士後期課程 473 82.8% 344 87.5% 121 71.2% 7 100.0% 1 100.0%

修士修了
修士課程・博士前期課程・専門職学位課 54 9.5% 27 6.9% 27 15.9% 0 0.0% 0 0.0%

学部卒業 37 6.5% 18 4.6% 19 11.2% 0 0.0% 0 0.0%
その他 7 1.2% 4 1.0% 3 1.8% 0.0% 0 0.0%

合計 571 100.0% 393 100.0% 170 100.0% 7 100.0% 1 100.0%
有効回答 571 98.4 393 67.8 170 29.3 7 1.2 1 0.2
無回答 9 1.6 5 0.9 0 0.0 3 0.5 1 0.2
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

82.8%

87.5%

71.2%

9.5%

6.9%

15.9%

6.5%

4.6%

11.2%

1.2%

1.0%

1.8%

全体

男性

女性

博士修了

博士課程・博士後期課程

修士修了

修士課程・博士前期課程・専門職学位課程

学部卒業 その他



Ｑ７．あなたの研究分野をお答えください。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
人文・社会科学系 54 9.5% 26 6.6% 26 15.8% 2 33.3% 0 0.0%
理学・工学系 261 45.9% 216 54.5% 45 27.3% 0 0.0% 0 0.0%
農学・生命科学系 88 15.5% 57 14.4% 29 17.6% 2 33.3% 0 0.0%
医歯薬学・保健系 163 28.6% 95 24.0% 64 38.8% 2 33.3% 2 100.0%
その他 3 0.5% 2 0.5% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%

合計 569 100.0% 396 100.0% 165 100.0% 6 100.0% 2 100.0%
有効回答 569 98.1 396 68.3 165 28.4 6 1.0 2 0.3
無回答 11 1.9 2 0.3 5 0.9 4 0.7 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

9.5%

6.6%

15.8%

45.9%

54.5%

27.3%

15.5%

14.4%

17.6%

28.6%

24.0%

38.8%

0.5%

0.5%

0.6%

全体

男性

女性

人文・社会科学系 理学・工学系 農学・生命科学系 医歯薬学・保健系 その他



Ｑ８．　勤務しているキャンパスをお答えください。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
片平 101 18.1% 79 20.4% 22 13.5% 0 0.0% 0 0.0%青葉山北キャンパ
ス 133 23.9% 107 27.6% 26 16.0% 0 0.0% 0 0.0%青葉山東キャンパ
ス 45 8.1% 30 7.7% 15 9.2% 0 0.0% 0 0.0%青葉山新キャンパ
ス 57 10.2% 42 10.8% 14 8.6% 1 25.0% 0 0.0%
星陵 174 31.2% 102 26.3% 69 42.3% 1 25.0% 2 100.0%
川内 34 6.1% 15 3.9% 17 10.4% 2 50.0% 0 0.0%
その他 13 2.3% 13 3.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 557 100.0% 388 100.0% 163 100.0% 4 100.0% 2 100.0%
有効回答 557 96.0 388 66.9 163 28.1 4 0.7 2 0.3
無回答 23 4.0 10 1.7 7 1.2 6 1.0 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

18.1%

20.4%

13.5%

23.9%

27.6%

16.0%

8.1%

7.7%

9.2%

10.2%

10.8%

8.6%

31.2%

26.3%

42.3%

6.1%

3.9%

10.4%

2.3%

3.4%

全体

男性

女性

片平 青葉山北キャンパス 青葉山東キャンパス 青葉山新キャンパス

星陵 川内 その他



Ｑ９．　あなたの所属部局についてお答えください。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
文学部・文学研究科 2 0.4% 0 0.0% 2 1.2% 0 0.0% 0 0.0%
教育学部・教育学研究科 14 2.6% 9 2.4% 5 3.1% 0 0.0% 0 0.0%
法学部・法学研究科 2 0.4% 1 0.3% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%
経済学部・経済学研究科 2 0.4% 1 0.3% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%
理学部・理学研究科 67 12.3% 58 15.4% 9 5.6% 0 0.0% 0 0.0%
医学部・医学系研究科 84 15.5% 51 13.6% 31 19.1% 1 33.3% 1 50.0%
歯学部・歯学研究科 9 1.7% 0 0.0% 9 5.6% 0 0.0% 0 0.0%
薬学部・薬学研究科 4 0.7% 1 0.3% 3 1.9% 0 0.0% 0 0.0%
工学部・工学研究科 21 3.9% 12 3.2% 9 5.6% 0 0.0% 0 0.0%
農学部・農学研究科 43 7.9% 28 7.4% 13 8.0% 2 66.7% 0 0.0%
国際文化研究科 4 0.7% 2 0.5% 2 1.2% 0 0.0% 0 0.0%
情報科学研究科 28 5.2% 24 6.4% 4 2.5% 0 0.0% 0 0.0%
生命科学研究科 38 7.0% 24 6.4% 14 8.6% 0 0.0% 0 0.0%
環境科学研究科 4 0.7% 2 0.5% 2 1.2% 0 0.0% 0 0.0%
医工学研究科 20 3.7% 15 4.0% 5 3.1% 0 0.0% 0 0.0%
金属材料研究所 23 4.2% 20 5.3% 3 1.9% 0 0.0% 0 0.0%
加齢医学研究所 14 2.6% 13 3.5% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%
流体科学研究所 15 2.8% 13 3.5% 2 1.2% 0 0.0% 0 0.0%
電気通信研究所 16 2.9% 13 3.5% 3 1.9% 0 0.0% 0 0.0%
災害科学国際研究所 9 1.7% 6 1.6% 3 1.9% 0 0.0% 0 0.0%
病院 31 5.7% 20 5.3% 11 6.8% 0 0.0% 0 0.0%
高度教養教育・学生支援機構 6 1.1% 1 0.3% 5 3.1% 0 0.0% 0 0.0%
東北メディカル・メガバンク機構 19 3.5% 5 1.3% 13 8.0% 0 0.0% 1 50.0%
材料科学高等研究所 8 1.5% 7 1.9% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%
学際科学フロンティア研究所 28 5.2% 22 5.9% 6 3.7% 0 0.0% 0 0.0%
未来科学技術共同研究センター 10 1.8% 9 2.4% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%
その他 22 4.1% 19 5.1% 3 1.9% 0 0.0% 0 0.0%

合計 543 100.0% 376 100.0% 162 100.0% 3 100.0% 2 100.0%
有効回答 543 93.6 376 64.8 162 27.9 3 0.5 2 0.3
無回答 37 6.4 22 3.8 8 1.4 7 1.2 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

2.4%
0.3%

0.3%

15.4%

13.6%

0.3%

3.2%

7.4%
0.5%

6.4%

6.4%
0.5%

4.0%

5.3%

3.5%

3.5%

3.5%
1.6%

5.3%
0.3%

1.3%

1.9%

5.9%

2.4%

5.1%

1.2%

3.1%

0.6%

0.6%

5.6%

19.1%

5.6%

1.9%

5.6%

8.0%

1.2%

2.5%

8.6%

1.2%

3.1%

1.9%

0.6%

1.2%

1.9%

1.9%

6.8%

3.1%

8.0%

0.6%

3.7%

0.6%

1.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

文学部・文学研究科

教育学部・教育学研究科

法学部・法学研究科

経済学部・経済学研究科

理学部・理学研究科

医学部・医学系研究科

歯学部・歯学研究科

薬学部・薬学研究科

工学部・工学研究科

農学部・農学研究科

国際文化研究科

情報科学研究科

生命科学研究科

環境科学研究科

医工学研究科

金属材料研究所

加齢医学研究所

流体科学研究所

電気通信研究所

災害科学国際研究所

病院

高度教養教育・学生支援機構

東北メディカル・メガバンク機構

材料科学高等研究所

学際科学フロンティア研究所

未来科学技術共同研究センター

その他

男性 女性



Ｑ１０．あなたの研究者としてのキャリアはどのくらいですか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
５年未満 100 17.7% 66 16.8% 33 20.2% 1 14.3% 0 0.0%
５年～１０年 104 18.4% 63 16.0% 40 24.5% 1 14.3% 0 0.0%
１０年～１５年 84 14.9% 56 14.2% 27 16.6% 1 14.3% 0 0.0%
１５年～２０年 62 11.0% 44 11.2% 17 10.4% 1 14.3% 0 0.0%
２０年～３０年 123 21.8% 91 23.2% 28 17.2% 2 28.6% 2 100.0%
３０年以上 92 16.3% 73 18.6% 18 11.0% 1 14.3% 0 0.0%

合計 565 100.0% 393 100.0% 163 100.0% 7 100.0% 2 100.0%
有効回答 565 97.4 393 67.8 163 28.1 7 1.2 2 0.3
無回答 15 2.6 5 0.9 7 1.2 3 0.5 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

回答
回答しない 性別無記入女男全体

17.7%

16.8%

20.2%

18.4%

16.0%

24.5%

14.9%

14.2%

16.6%

11.0%

11.2%

10.4%

21.8%

23.2%

17.2%

16.3%

18.6%

11.0%

全体

男性

女性

５年未満 ５年～１０年 １０年～１５年 １５年～２０年 ２０年～３０年 ３０年以上



Ｑ１１．あなたの東北大学での研究者としてのキャリアはどのくらいですか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
５年未満 209 37.1% 137 34.9% 70 43.5% 2 28.6% 0 0.0%
５年～１０年 139 24.7% 88 22.4% 48 29.8% 3 42.9% 0 0.0%
１０年～１５年 83 14.7% 60 15.3% 21 13.0% 1 14.3% 1 50.0%
１５年～２０年 46 8.2% 40 10.2% 6 3.7% 0 0.0% 0 0.0%
２０年～３０年 58 10.3% 43 10.9% 13 8.1% 1 14.3% 1 50.0%
３０年以上 28 5.0% 25 6.4% 3 1.9% 0 0.0% 0 0.0%

合計 563 100.0% 393 100.0% 161 100.0% 7 100.0% 2 100.0%
有効回答 563 97.1 393 67.8 161 27.8 7 1.2 2 0.3
無回答 17 2.9 5 0.9 7 1.2 3 0.5 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 168 29.0 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

37.1%

34.9%

43.5%

24.7%

22.4%

29.8%

14.7%

15.3%

13.0%

8.2%

10.2%

3.7%

10.3%

10.9%

8.1%

5.0%

6.4%

1.9%

全体

男性

女性

５年未満 ５年～１０年 １０年～１５年 １５年～２０年 ２０年～３０年 ３０年以上



Ｑ１２．今までに研究者としてのキャリアを離れた経験はありますか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
ある 120 21.6% 62 15.9% 57 36.1% 0 0.0% 1 50.0%
ない 436 78.4% 328 84.1% 101 63.9% 6 100.0% 1 50.0%

合計 556 100.0% 390 100.0% 158 100.0% 6 100.0% 2 100.0%
有効回答 556 95.9 390 67.2 158 27.2 6 1.0 2 0.3
無回答 24 4.1 8 1.4 12 2.1 4 0.7 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

Ｑ１３．研究者としてのキャリアを離れた期間はどのくらいですか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
１年未満 26 22.8% 11 19.0% 15 27.3% 0 0.0% 0 0.0%
１年以上２年未満 24 21.1% 11 19.0% 13 23.6% 0 0.0% 0 0.0%
２年以上３年未満 16 14.0% 9 15.5% 7 12.7% 0 0.0% 0 0.0%
３年以上４年未満 4 3.5% 2 3.4% 2 3.6% 0 0.0% 0 0.0%
４年以上 44 38.6% 25 43.1% 18 32.7% 0 0.0% 1 100.0%

合計 114 100.0% 58 100.0% 55 100.0% 0 0.0% 1 100.0%
有効回答 114 19.7 58 10.0 55 9.5 0 0.0 1 0.2
無回答 466 80.3 340 58.6 115 19.8 10 1.7 1 0.2
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

１年未満
１年以上２年未満

２年以上３年未満

３年以上４年未満

４年以上

性別無記入

回答
全体 男 女 回答しない 性別無記入

回答
全体 男 女 回答しない

21.6%

15.9%

36.1%

78.4%

84.1%

63.9%

全体

男性

女性

ある ない

22.8%

19.0%

27.3%

21.1%

19.0%

23.6%

14.0%

15.5%

12.7%

3.5%

3.4%

3.6%

38.6%

43.1%

32.7%

全体

男性

女性

１年未満 １年以上２年未満 ２年以上３年未満 ３年以上４年未満 ４年以上



Ｑ１４　キャリアを離れた理由はなんですか。(複数回答)

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
結婚 8 5.0% 0 0.0% 8 7.5% 0 0.0% 0 0.0%
出産 35 21.7% 0 0.0% 35 33.0% 0 0.0% 0 0.0%
育児 34 21.1% 1 1.9% 33 31.1% 0 0.0% 0 0.0%
もっと魅力のある職業があった 20 12.4% 15 27.8% 5 4.7% 0 0.0% 0 0.0%
研究ポストがなかった 36 22.4% 19 35.2% 17 16.0% 0 0.0% 0 0.0%
その他 28 17.4% 19 35.2% 8 7.5% 0 0.0% 1 100.0%

合計 161 100.0% 54 100.0% 106 100.0% 0 0.0% 1 100.0%
有効回答 161 95.3 54 32.0 106 62.7 0 0.0 1 0.6
無回答 8 4.7 7 4.1 1 0.6 0 0.0 0 0.0
総合計 169 100.0 61 36.1 107 63.3 0 0.0 1 0.6

回答者数 118

回答
男 女 回答しない 性別無記入全体

5.0%

21.7%

21.1%

12.4%

22.4%

17.4%

1.9%

27.8%

35.2%

35.2%

7.5%

33.0%

31.1%

4.7%

16.0%

7.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

結婚

出産

育児

もっと魅力のある

職業があった

研究ポストがなかった

その他

全体 男性 女性



Q１５．あなたは現在の仕事（研究）のどのようなことにやりがいや満足感を感じますか？(複数回答)

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
自分の好きな研究ができること 449 22.3% 322 22.5% 120 21.7% 6 33.3% 1 10.0%
学生の教育、若手の育成 317 15.8% 232 16.2% 81 14.7% 2 11.1% 2 20.0%
新たな発見ができたとき、研究成果を得たとき 467 23.2% 331 23.1% 128 23.2% 6 33.3% 2 20.0%
社会に貢献できると感じる時 302 15.0% 208 14.5% 91 16.5% 1 5.6% 2 20.0%
一緒に働くメンバーからの信頼があること 239 11.9% 165 11.5% 71 12.9% 1 5.6% 2 20.0%
海外の研究者との交流、国際的な人的ネットワーク 229 11.4% 166 11.6% 61 11.1% 1 5.6% 1 10.0%
その他 8 0.4% 7 0.5% 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0%

合計 2011 100.0% 1431 100.0% 552 100.0% 18 100.0% 10 100.0%
有効回答 2011 99.5 1431 70.8 552 27.3 18 0.9 10 0.5
無回答 11 0.5 5 0.2 4 0.2 2 0.1 0 0.0
総合計 2022 100.0 1436 71.0 556 27.5 20 1.0 10 0.5

回答者数 578

回答
男 女 回答しない 性別無記入全体

22.3%

15.8%

23.2%

15.0%

11.9%

11.4%

0.4%

22.5%

16.2%

23.1%

14.5%

11.5%

11.6%

0.5%

21.7%

14.7%

23.2%

16.5%

12.9%

11.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

自分の好きな研究が

できること

学生の教育、

若手の育成

新たな発見ができたとき、

研究成果を得たとき

社会に貢献できると感じる時

一緒に働くメンバーからの

信頼があること

海外の研究者との交流、

国際的な人的ネットワーク

その他

全体 男性 女性



Ｑ１６．あなたは、今後のキャリアについてどのようにお考えですか？

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
東北大学で研究者としてキャ
リアアップしたい。 116 20.6% 83 21.3% 33 20.1% 0 0.0% 0 0.0%

他の職場（海外含む）でも構わ
ないが、研究者としてキャリア
アップしたい。

194 34.5% 139 35.7% 51 31.1% 3 37.5% 1 50.0%

研究者としてのキャリアを生か
し、他の職種へ転職したい。 25 4.4% 19 4.9% 6 3.7% 0 0.0% 0 0.0%

キャリアアップにこだわらず、
東北大学で研究を続けたい。 44 7.8% 22 5.7% 20 12.2% 1 12.5% 1 50.0%

キャリアアップや研究機関に
はこだわらず、研究を続けた 88 15.6% 59 15.2% 27 16.5% 2 25.0% 0 0.0%

特に決めていない。 85 15.1% 58 14.9% 25 15.2% 2 25.0% 0 0.0%
その他 11 2.0% 9 2.3% 2 1.2% 0 0.0% 0 0.0%

合計 563 100.0% 389 100.0% 164 100.0% 8 100.0% 2 100.0%
有効回答 563 97.1 389 67.1 164 28.3 8 1.4 2 0.3
無回答 17 2.9 9 1.6 6 1.0 2 0.3 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

20.6%

21.3%

20.1%

34.5%

35.7%

31.1%

4.4%

4.9%

3.7%

7.8%

5.7%

12.2%

15.6%

15.2%

16.5%

15.1%

14.9%

15.2%

2.0%

2.3%

1.2%

全体

男性

女性

東北大学で研究者として

キャリアアップしたい。

他の職場（海外含む）でも構わないが、

研究者としてキャリアアップしたい。

研究者としてのキャリアを生かし、

他の職種へ転職したい。

キャリアアップにこだわらず、

東北大学で研究を続けたい。

キャリアアップや研究機関には

こだわらず、研究を続けたい。

特に決めていない。

その他



Ｑ１７．現在、配偶者（パートナー）はいますか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
いる 439 78.0% 314 79.7% 122 73.9% 1 50.0% 2 100.0%
いない 124 22.0% 80 20.3% 43 26.1% 1 50.0% 0 0.0%

合計 563 100.0% 394 100.0% 165 100.0% 2 100.0% 2 100.0%
有効回答 563 97.1 394 67.9 165 28.4 2 0.3 2 0.3
無回答 17 2.9 4 0.7 5 0.9 8 1.4 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

78.0%

79.7%

73.9%

22.0%

20.3%

26.1%

全体

男性

女性

いる いない



Ｑ１８．現在、配偶者の方と同居していますか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
同居 356 81.3% 270 86.0% 84 69.4% 0 0.0% 2 100.0%
別居（単身赴任） 77 17.6% 42 13.4% 34 28.1% 1 100.0% 0 0.0%
別居（親族と同居等、単身赴任以外） 5 1.1% 2 0.6% 3 2.5% 0 0.0% 0 0.0%

合計 438 100.0% 314 100.0% 121 100.0% 1 100.0% 2 100.0%
有効回答 438 75.5 314 54.1 121 20.9 1 0.2 2 0.3
無回答 142 24.5 84 14.5 49 8.4 9 1.6 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

81.3%

86.0%

69.4%

17.6%

13.4%

28.1%

1.1%

0.6%

2.5%

全体

男性

女性

同居 別居（単身赴任） 別居（親族と同居等、単身赴任以外）



Ｑ１９．配偶者の方の職業をお答えください。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
国公立大学・公的機関研究者 84 20.2% 30 10.1% 54 47.0% 0 0.0% 0 0.0%
私立大学・民間機関（企業）の研究者 11 2.7% 7 2.4% 4 3.5% 0 0.0% 0 0.0%
その他公務員 30 7.2% 23 7.7% 7 6.1% 0 0.0% 0 0.0%
その他会社員 106 25.5% 72 24.2% 33 28.7% 1 100.0% 0 0.0%
自営業 15 3.6% 9 3.0% 6 5.2% 0 0.0% 0 0.0%
フリーランス 24 5.8% 22 7.4% 1 0.9% 0 0.0% 1 50.0%
学生・大学院生 4 1.0% 1 0.3% 3 2.6% 0 0.0% 0 0.0%
無職 126 30.4% 121 40.7% 4 3.5% 0 0.0% 1 50.0%
その他 15 3.6% 12 4.0% 3 2.6% 0.0% 0 0.0%

合計 415 100.0% 297 100.0% 115 100.0% 1 100.0% 2 100.0%
有効回答 415 71.6 297 51.2 115 19.8 1 0.2 2 0.3
無回答 165 28.4 101 17.4 55 9.5 9 1.6 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

20.2%

10.1%

47.0%

2.7%

2.4%

3.5%

7.2%

7.7%

6.1%

25.5%

24.2%

28.7%

3.6%

3.0%

5.2%

5.8%

7.4%

0.9%

1.0%

0.3%

2.6%

30.4%

40.7%

3.5%

3.6%

4.0%

2.6%

全体

男性

女性

国公立大学・公的機関研究者 私立大学・民間機関（企業）の研究者

その他公務員 その他会社員

自営業 フリーランス

学生・大学院生 無職

その他



Ｑ２０．配偶者の方は東北大学の教職員・学生ですか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
はい 72 16.7% 34 11.0% 38 32.2% 0 0.0% 0 0.0%
いいえ 359 83.3% 276 89.0% 80 67.8% 1 100.0% 2 100.0%

合計 431 100.0% 310 100.0% 118 100.0% 1 100.0% 2 100.0%
有効回答 431 74.3 310 53.4 118 20.3 1 0.2 2 0.3
無回答 149 25.7 88 15.2 52 9.0 9 1.6 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

16.7%

11.0%

32.2%

83.3%

89.0%

67.8%

全体

男性

女性

はい いいえ



Ｑ２１．お子さんはいますか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
いる 362 65.0% 266 68.4% 93 56.7% 1 50.0% 2 100.0%
いない 195 35.0% 123 31.6% 71 43.3% 1 50.0% 0 0.0%

合計 557 100.0% 389 100.0% 164 100.0% 2 100.0% 2 100.0%
有効回答 557 96.0 389 67.1 164 28.3 2 0.3 2 0.3
無回答 23 4.0 9 1.6 6 1.0 8 1.4 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

65.0%

68.4%

56.7%

35.0%

31.6%

43.3%

全体

男性

女性

いる いない



Ｑ２２．お子さんは何人ですか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
１人 132 37.0% 95 36.0% 37 40.7% 0 0.0% 0 0.0%
２人 167 46.8% 119 45.1% 47 51.6% 0 0.0% 1 50.0%
３人 48 13.4% 40 15.2% 7 7.7% 0 0.0% 1 50.0%
４人以上 10 2.8% 10 3.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 357 100.0% 264 100.0% 91 100.0% 0 0.0% 2 100.0%
有効回答 357 61.6 264 45.5 91 15.7 0 0.0 2 0.3
無回答 223 38.4 134 23.1 79 13.6 10 1.7 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

37.0%

36.0%

40.7%

46.8%

45.1%

51.6%

13.4%

15.2%

7.7%

2.8%

3.8%

全体

男性

女性

１人 ２人 ３人 ４人以上



Ｑ２３．現在のお子さんの年代をお答え下さい。(複数回答)

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
０～３歳未満 64 13.0% 44 12.2% 20 15.4% 0 0.0% 0 0.0%
３歳以上就学前 88 17.9% 62 17.2% 26 20.0% 0 0.0% 0 0.0%
小学生 120 24.4% 85 23.6% 35 26.9% 0 0.0% 0 0.0%
中学生 63 12.8% 45 12.5% 18 13.8% 0 0.0% 0 0.0%
高校生 42 8.5% 32 8.9% 10 7.7% 0 0.0% 0 0.0%
大学生以上 115 23.4% 92 25.6% 21 16.2% 0 0.0% 2 100.0%

合計 492 100.0% 360 100.0% 130 100.0% 0 0.0% 2 100.0%
有効回答 492 98.0 360 71.7 130 25.9 0 0.0 2 0.4
無回答 10 2.0 6 1.2 2 0.4 1 0.2 1 0.2
総合計 502 100.0 366 72.9 132 26.3 1 0.2 3 0.6
回答者数 362

回答しない 性別無記入
回答

男 女全体

13.0%

17.9%

24.4%

12.8%

8.5%

23.4%

12.2%

17.2%

23.6%

12.5%

8.9%

25.6%

15.4%

20.0%

26.9%

13.8%

7.7%

16.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

０～３歳未満

３歳以上就学前

小学生

中学生

高校生

大学生以上

全体 男性 女性



Q２４．利用した主な制度(利用期間)

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
１週間未満 85 24.9% 71 39.2% 14 8.8% 0 0.0% 0 0.0%
１か月未満 23 6.7% 13 7.2% 10 6.3% 0 0.0% 0 0.0%
１か月～３か月未満 87 25.5% 27 14.9% 60 37.5% 0 0.0% 0 0.0%
３か月～半年未満 42 12.3% 17 9.4% 25 15.6% 0 0.0% 0 0.0%
半年以上 71 20.8% 35 19.3% 36 22.5% 0 0.0% 0 0.0%
その他 33 9.7% 18 9.9% 15 9.4% 1 100.0% 0 0.0%

合計 341 100.0% 181 100.0% 160 100.0% 1 100.0% 0 0.0%
有効回答 341 58.8 181 31.2 160 27.6 1 0.2 0 0.0
無回答 239 41.2 217 37.4 10 1.7 9 0.2 2 0.3
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 0.3 2 0.3
回答者数 356

性別無記入回答しない
回答

全体 男 女

24.9%

6.7%

25.5%

12.3%

20.8%

9.7%

39.2%

7.2%

14.9%

9.4%

19.3%

9.9%

8.8%

6.3%

37.5%

15.6%

22.5%

9.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

１週間未満

１か月未満

１か月～３か月未満

３か月～半年未満

半年以上

その他

全体 男性 女性



Q２４．利用した主な制度(利用者)

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
本人 238 73.2% 88 51.5% 150 97.4% 0 0.0% 0 0.0%
配偶者 87 26.8% 83 48.5% 4 2.6% 0 0.0% 0 0.0%

合計 325 100.0% 171 100.0% 154 100.0% 0 0.0% 0 0.0%
有効回答 325 56.0 171 29.5 154 26.6 0 0.0 0 0.0
無回答 255 44.0 227 39.1 16 2.8 10 1.7 2 0.3
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3
回答者数 356

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

73.2%

26.8%

51.5%

48.5%

97.4%

2.6%

0.0% 50.0% 100.0% 150.0% 200.0% 250.0%

本人

配偶者

全体 男性 女性



Q２４．利用した主な制度

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
産前、産後休暇 118 33.1% 53 28.2% 65 39.4% 0 0.0% 0 0.0%
育児休業 86 24.2% 39 20.7% 47 28.5% 0 0.0% 0 0.0%
育児短時間勤務 13 3.7% 6 3.2% 7 4.2% 0 0.0% 0 0.0%
妻の出産に伴う休暇 47 13.2% 47 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
男性職員の育児参加
のための休暇

7 2.0% 6 3.2% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%

子の看護休暇 26 7.3% 10 5.3% 16 9.7% 0 0.0% 0 0.0%
所定時間外勤務の免
除

5 1.4% 2 1.1% 3 1.8% 0 0.0% 0 0.0%
危険有害業務、深
夜、所定時間外勤務

3 0.8% 0 0.0% 3 1.8% 0 0.0% 0 0.0%

その他 51 14.3% 25 13.3% 23 13.9% 3 100.0% 0 0.0%
合計 356 100.0% 188 100.0% 165 100.0% 3 100.0% 0 0.0%

有効回答 356 61.4 188 32.4 165 28.4 3 0.5 0 0.0
無回答 224 38.6 210 36.2 5 0.9 7 1.2 2 0.3
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3
回答者数 356

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

33.1%

24.2%

3.7%

13.2%

2.0%

7.3%

1.4%

0.8%

14.3%

28.2%

20.7%

3.2%

25.0%

3.2%

5.3%

1.1%

13.3%

39.4%

28.5%

4.2%

0.6%

9.7%

1.8%

1.8%

13.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

産前、産後休暇

育児休業

育児短時間勤務

妻の出産に伴う休暇

男性職員の

育児参加のための休暇

子の看護休暇

所定時間外勤務の免除

危険有害業務、深夜、

所定時間外勤務制限

その他

全体 男性 女性



Ｑ２５．これまでに、以下のサービスの中で定期的に利用したものはどれですか。（複数回答）

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
認可保育園 133 22.3% 77 21.8% 56 23.3% 0 0.0% 0 0.0%
民間の保育園 84 14.1% 60 16.9% 24 10.0% 0 0.0% 0 0.0%
勤務先保育園 57 9.6% 26 7.3% 31 12.9% 0 0.0% 0 0.0%
ベビーシッター 32 5.4% 12 3.4% 20 8.3% 0 0.0% 0 0.0%
学童保育 93 15.6% 49 13.8% 44 18.3% 0 0.0% 0 0.0%
ファミリー・サポート・センター事業（例：仙台すくすくサポート事業）37 6.2% 24 6.8% 13 5.4% 0 0.0% 0 0.0%
親族による支援 140 23.5% 90 25.4% 48 20.0% 0 0.0% 2 100.0%
その他 20 3.4% 16 4.5% 4 1.7% 0 0.0% 0 0.0%

合計 596 100.0% 354 100.0% 240 100.0% 0 0.0% 2 100.0%
有効回答 596 98.7 354 58.6 240 39.7 0 0.0 2 0.3
無回答 8 1.3 6 1.0 1 0.2 1 0.2 0 0.0
総合計 604 100.0 360 59.6 241 39.9 1 0.2 2 0.3
回答者数 283

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

22.3%

14.1%

9.6%

5.4%

15.6%

6.2%

23.5%

3.4%

21.8%

16.9%

7.3%

3.4%

13.8%

6.8%

25.4%

4.5%

23.3%

10.0%

12.9%

8.3%

18.3%

5.4%

20.0%

1.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

認可保育園

民間の保育園

勤務先保育園

ベビーシッター

学童保育

ファミリー・サポート・センター事業

親族による支援

その他

全体 男性 女性



Ｑ２６-１．1日に【研究】にどの位費やしていますか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0時間 14 2.5% 9 2.3% 5 3.0% 0 0.0% 0 0.0%
1時間 56 9.9% 40 10.2% 16 9.7% 0 0.0% 0 0.0%
2時間 71 12.5% 39 9.9% 29 17.6% 1 12.5% 2 100.0%
3時間 74 13.0% 56 14.2% 18 10.9% 0 0.0% 0 0.0%
4時間 82 14.4% 68 17.3% 14 8.5% 0 0.0% 0 0.0%
5時間 50 8.8% 30 7.6% 18 10.9% 2 25.0% 0 0.0%
6時間 64 11.3% 41 10.4% 21 12.7% 2 25.0% 0 0.0%
7時間 30 5.3% 10 2.5% 19 11.5% 1 12.5% 0 0.0%
8時間 53 9.3% 38 9.7% 15 9.1% 0 0.0% 0 0.0%
9時間 16 2.8% 13 3.3% 2 1.2% 1 12.5% 0 0.0%
10時間以上 58 10.2% 49 12.5% 8 4.8% 1 12.5% 0 0.0%

合計 568 100.0% 393 100.0% 165 100.0% 8 100.0% 2 100.0%
有効回答 568 97.9 393 67.8 165 28.4 8 1.4 2 0.3
無回答 12 2.1 5 0.9 5 0.9 2 0.3 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

2.5%

2.3%

3.0%

9.9%

10.2%

9.7%

12.5%

9.9%

17.6%

13.0%

14.2%

10.9%

14.4%

17.3%

8.5%

8.8%

7.6%

10.9%

11.3%

10.4%

12.7%

5.3%

2.5%

11.5%

9.3%

9.7%

9.1%

2.8%

3.3%

1.2%

10.2%

12.5%

4.8%

全体

男性

女性

0時間 1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間以上



Ｑ２６-２．1日に【教育】にどの位費やしていますか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0時間 85 15.3% 51 13.2% 34 21.4% 0 0.0% 0 0.0%
1時間 151 27.2% 109 28.2% 39 24.5% 2 28.6% 1 50.0%
2時間 135 24.3% 102 26.4% 29 18.2% 3 42.9% 1 50.0%
3時間 86 15.5% 61 15.8% 24 15.1% 1 14.3% 0 0.0%
4時間 69 12.4% 48 12.4% 21 13.2% 0 0.0% 0 0.0%
5時間 15 2.7% 10 2.6% 4 2.5% 1 14.3% 0 0.0%
6時間 9 1.6% 4 1.0% 5 3.1% 0 0.0% 0 0.0%
7時間 2 0.4% 1 0.3% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%
8時間 1 0.2% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%
9時間 1 0.2% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
10時間以上 1 0.2% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%

合計 555 100.0% 387 100.0% 159 100.0% 7 100.0% 2 100.0%
有効回答 555 95.7 387 66.7 159 27.4 7 1.2 2 0.3
無回答 25 4.3 11 1.9 11 1.9 3 0.5 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

21.4%

13.2%

15.3%

24.5%

28.2%

27.2%

18.2%

26.4%

24.3%

15.1%

15.8%

15.5%

13.2%

12.4%

12.4%

2.5%

2.6%

2.7%

3.1%

1.0%
1.6%

0.6%

0.3%

0.4%

0.6%

0.2%
0.3%
0.2%

0.6%

0.2%

女性

男性

全体

0時間 1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間以上



Ｑ２６-３．1日に【管理運営】にどの位費やしていますか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0時間 100 18.1% 56 14.4% 44 28.2% 0 0.0% 0 0.0%
1時間 151 27.4% 107 27.6% 41 26.3% 3 50.0% 0 0.0%
2時間 139 25.2% 106 27.3% 30 19.2% 2 33.3% 1 50.0%
3時間 60 10.9% 42 10.8% 18 11.5% 0 0.0% 0 0.0%
4時間 39 7.1% 32 8.2% 7 4.5% 0 0.0% 0 0.0%
5時間 23 4.2% 18 4.6% 4 2.6% 1 16.7% 0 0.0%
6時間 19 3.4% 13 3.4% 5 3.2% 0 0.0% 1 50.0%
7時間 3 0.5% 2 0.5% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%
8時間 10 1.8% 5 1.3% 5 3.2% 0 0.0% 0 0.0%
9時間 4 0.7% 3 0.8% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%
10時間以上 4 0.7% 4 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 552 100.0% 388 100.0% 156 100.0% 6 100.0% 2 100.0%
有効回答 552 95.2 388 66.9 156 26.9 6 1.0 2 0.3
無回答 28 4.8 10 1.7 14 2.4 4 0.7 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

28.2%

14.4%

18.1%

26.3%

27.6%

27.4%

19.2%

27.3%

25.2%

11.5%

10.8%

10.9%

4.5%

8.2%

7.1%

2.6%

4.6%

4.2%

3.2%

3.4%

3.4%

0.6%

0.5%

0.5%

3.2%

1.3%

1.8%

0.6%

0.8%

0.7%

1.0%

0.7%

女性

男性

全体

0時間 1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間以上



Ｑ２６-４．1日に【診療】にどの位費やしていますか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0時間 387 80.0% 270 80.8% 112 78.3% 5 100.0% 0 0.0%
1時間 24 5.0% 13 3.9% 10 7.0% 0 0.0% 1 50.0%
2時間 19 3.9% 15 4.5% 3 2.1% 0 0.0% 1 50.0%
3時間 7 1.4% 6 1.8% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0%
4時間 7 1.4% 2 0.6% 5 3.5% 0 0.0% 0 0.0%
5時間 5 1.0% 5 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
6時間 8 1.7% 5 1.5% 3 2.1% 0 0.0% 0 0.0%
7時間 4 0.8% 3 0.9% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0%
8時間 16 3.3% 10 3.0% 6 4.2% 0 0.0% 0 0.0%
9時間 4 0.8% 3 0.9% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0%
10時間以上 3 0.6% 2 0.6% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0%

合計 484 100.0% 334 100.0% 143 100.0% 5 100.0% 2 100.0%
有効回答 484 83.4 334 57.6 143 24.7 5 0.9 2 0.3
無回答 96 16.6 64 11.0 14 2.4 5 0.9 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 157 27.1 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

78.3%

80.8%

80.0%

7.0%

3.9%

5.0%

2.1%

4.5%

3.9%

0.7%
1.8%

1.4%

3.5%

0.6%
1.4%

1.5%

1.0%

2.1%

1.5%

1.7%

0.7%

0.9%

0.8%

4.2%

3.0%

3.3%

0.7%

0.9%

0.8%

0.7%

0.6%

0.6%

女性

男性

全体

0時間 1時間 2時間 3時間 4時間 5時間

6時間 7時間 8時間 9時間 10時間以上



Ｑ２６-５．1日に【家事・育児・介護】にどの位費やしていますか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0時間 67 12.2% 62 16.3% 4 2.5% 1 20.0% 0 0.0%
1時間 179 32.5% 147 38.6% 31 19.0% 0 0.0% 1 50.0%
2時間 129 23.4% 95 24.9% 31 19.0% 2 40.0% 1 50.0%
3時間 75 13.6% 42 11.0% 32 19.6% 1 20.0% 0 0.0%
4時間 32 5.8% 15 3.9% 17 10.4% 0 0.0% 0 0.0%
5時間 31 5.6% 10 2.6% 20 12.3% 1 20.0% 0 0.0%
6時間 17 3.1% 4 1.0% 13 8.0% 0 0.0% 0 0.0%
7時間 5 0.9% 1 0.3% 4 2.5% 0 0.0% 0 0.0%
8時間 10 1.8% 2 0.5% 8 4.9% 0 0.0% 0 0.0%
9時間 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
10時間以上 6 1.1% 3 0.8% 3 1.8% 0 0.0% 0 0.0%

合計 551 100.0% 381 100.0% 163 100.0% 5 100.0% 2 100.0%
有効回答 551 95.0 381 65.7 163 28.1 5 0.9 2 0.3
無回答 29 5.0 17 2.9 7 1.2 5 0.9 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

2.5%

16.3%

12.2%

19.0%

38.6%

32.5%

19.0%

24.9%

23.4%

19.6%

11.0%

13.6%

10.4%

3.9%

5.8%

12.3%

2.6%

5.6%

8.0%

1.0%

3.1%

2.5%

0.3%

0.9%

4.9%

0.5%

1.8%

1.8%
0.8%

1.1%

女性

男性

全体

0時間 1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間以上



Ｑ２７．あなたは、現在のワークライフバランスに満足していますか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
満足している 111 19.6% 86 22.1% 24 14.3% 0 0.0% 1 50.0%
どちらかと言うと満足している 239 42.3% 159 40.8% 77 45.8% 2 40.0% 1 50.0%
あまり満足していない 166 29.4% 112 28.7% 53 31.5% 1 20.0% 0 0.0%
全く満足していない 45 8.0% 31 7.9% 12 7.1% 2 40.0% 0 0.0%
その他 4 0.7% 2 0.5% 2 1.2% 0 0.0% 0 0.0%

合計 565 100.0% 390 100.0% 168 100.0% 5 100.0% 2 100.0%
有効回答 565 97.4 390 67.2 168 29.0 5 0.9 2 0.3
無回答 15 2.6 8 1.4 2 0.3 5 0.9 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

14.3%

19.6%

19.6%

45.8%

42.3%

42.3%

31.5%

29.4%

29.4%

7.1%

8.0%

8.0%

1.2%

0.7%

0.7%

女性

男性

全体

満足している どちらかと言うと満足している あまり満足していない 全く満足していない その他



Ｑ２８．現在のワークライフバランスに満足していない方は、状況をどう考えていますか。

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
改善したいので、そのため
の努力をしている。

101 34.2% 66 33.2% 35 37.6% 0 0.0% 0 0.0%

改善したいと考えている
が、特に努力はしていな

90 30.5% 67 33.7% 22 23.7% 1 33.3% 0 0.0%

研究活動のためには仕方
がない（現状維持で構わな

79 26.8% 48 24.1% 30 32.3% 1 33.3% 0 0.0%

その他 25 8.5% 18 9.0% 6 6.5% 1 33.3% 0 0.0%
合計 295 100.0% 199 100.0% 93 100.0% 3 100.0% 0 0.0%

有効回答 295 50.9 199 34.3 93 16.0 3 0.5 0 0.0
無回答 285 49.1 199 34.3 77 13.3 7 1.2 2 0.3
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

37.6%

33.2%

34.2%

23.7%

33.7%

30.5%

32.3%

24.1%

26.8%

6.5%

9.0%

8.5%

女性

男性

全体

改善したいので、そのため

の

努力をしている。

改善したいと考えているが、

特に努力はしていない。

研究活動のためには仕方

が

ない（現状維持で構わな

い）。



Q２９．あなた、または、家族が在宅勤務になってよかったことはありますか。(複数回答)

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
1.家族の関係 121 11.4% 87 12.0% 33 10.3% 1 5.9% 0 0.0%
2.家事・育児・介護 127 12.0% 76 10.5% 50 15.7% 1 5.9% 0 0.0%
3.生活習慣 85 8.0% 60 8.3% 22 6.9% 3 17.6% 0 0.0%
4.感染不安 210 19.8% 140 19.4% 67 21.0% 3 17.6% 0 0.0%
5.通勤時間 213 20.1% 149 20.6% 60 18.8% 4 23.5% 0 0.0%
6.仕事関係 82 7.7% 54 7.5% 27 8.5% 1 5.9% 0 0.0%
7.その他 22 2.1% 11 1.5% 7 2.2% 3 17.6% 1 50.0%
8.特に無し 201 18.9% 146 20.2% 53 16.6% 1 5.9% 1 50.0%

合計 1061 100.0% 723 100.0% 319 100.0% 17 100.0% 2 100.0%
有効回答 1061 100.0 723 68.1 319 30.1 17 1.6 2 0.2
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0
総合計 1061 100.0 723 68.1 319 30.1 17 1.6 2 0.2
回答者数 553

性別無記入
回答

男 女 回答しない全体

10.3%

15.7%

6.9%

21.0%

18.8%

8.5%

2.2%

16.6%

12.0%

10.5%

8.3%

19.4%

20.6%

7.5%

1.5%

20.2%

11.4%

12.0%

8.0%

19.8%

20.1%

7.7%

2.1%

18.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1.家族の関係

2.家事・育児・介護

3.生活習慣

4.感染不安

5.通勤時間

6.仕事関係

7.その他

8.特に無し

女性 男性 全体



Q３０．あなた、または、家族が在宅勤務になって困ったことはありますか。(複数回答)

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
1.家族の関係 26 4.1% 18 4.2% 8 4.1% 0 0.0% 0 0.0%
2.家事・育児・介護 49 7.7% 32 7.5% 17 8.7% 0 0.0% 0 0.0%
3.生活習慣 74 11.7% 48 11.3% 26 13.3% 0 0.0% 0 0.0%
4.感染不安 6 0.9% 3 0.7% 3 1.5% 0 0.0% 0 0.0%
5.通勤時間 1 0.2% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
6.仕事関係 166 26.2% 116 27.3% 46 23.5% 4 40.0% 0 0.0%
7.その他 33 5.2% 19 4.5% 12 6.1% 2 20.0% 0 0.0%
8.特に無し 278 43.9% 188 44.2% 84 42.9% 4 40.0% 2 100.0%

合計 633 100.0% 425 100.0% 196 100.0% 10 100.0% 2 1
有効回答 633 100.0 425 67.1 196 31.0 10 1.6 2 0.3
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0
総合計 633 100.0 425 67.1 196 31.0 10 1.6 2 0.3
回答者数 547

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

4.1%

4.2%

4.1%

8.7%

7.5%

7.7%

13.3%

11.3%

11.7%

1.5%

0.7%

0.9%

0.2%

0.2%

23.5%

27.3%

26.2%

6.1%

4.5%

5.2%

42.9%

44.2%

43.9%

女性

男性

全体

1.家族の関係 2.家事・育児・介護 3.生活習慣 4.感染不安 5.通勤時間 6.仕事関係 7.その他 8.特に無し



Q３１-a．教育活動について、2020年度の担当授業時間（１週間あたりの平均）をお答えください。
【a.　授業・実習等】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0時間 159 28.3% 96 24.9% 60 36.8% 2 20.0% 1 50.0%
５時間未満 297 52.9% 227 58.8% 66 40.5% 4 40.0% 0 0.0%
５時間以上１０時間未満 71 12.7% 45 11.7% 26 16.0% 0 0.0% 0 0.0%
１０時間以上２０時間未満 18 3.2% 12 3.1% 4 2.5% 2 20.0% 0 0.0%
２０時間以上 10 1.8% 5 1.3% 4 2.5% 0 0.0% 1 50.0%
その他 6 1.1% 1 0.3% 3 1.8% 2 20.0% 0 0.0%

合計 561 100.0% 386 100.0% 163 100.0% 10 100.0% 2 100.0%
有効回答 561 96.7 386 66.6 163 28.1 10 1.7 2 0.3
無回答 19 3.3 12 2.1 7 1.2 0 0.0 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

男 女 回答しない全体

36.8%

24.9%

28.3%

40.5%

58.8%

52.9%

16.0%

11.7%

12.7%

2.5%

3.1%

3.2%

2.5%

1.3%

1.8%

1.8%

0.3%

1.1%

女性

男性

全体

0時間 ５時間未満 ５時間以上１０時間未満

１０時間以上２０時間未満 ２０時間以上 その他



Q３１-b．教育活動について、2020年度の担当授業時間（１週間あたりの平均）をお答えください。
【b.　学生の研究指導等】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0時間 101 18.1% 57 14.8% 43 26.7% 1 10.0% 0 0.0%
５時間未満 204 36.6% 140 36.4% 61 37.9% 2 20.0% 1 50.0%
５時間以上１０時間未満 131 23.5% 101 26.2% 29 18.0% 1 10.0% 0 0.0%
１０時間以上２０時間未満 81 14.5% 63 16.4% 15 9.3% 3 30.0% 0 0.0%
２０時間以上 33 5.9% 23 6.0% 9 5.6% 0 0.0% 1 50.0%
その他 8 1.4% 1 0.3% 4 2.5% 3 30.0% 0 0.0%

合計 558 100.0% 385 100.0% 161 100.0% 10 100.0% 2 100.0%
有効回答 558 96.2 385 66.4 161 27.8 10 1.7 2 0.3
無回答 22 3.8 13 2.2 9 1.6 0 0.0 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

26.7%

14.8%

18.1%

37.9%

36.4%

36.6%

18.0%

26.2%

23.5%

9.3%

16.4%

14.5%

5.6%

6.0%

5.9%

2.5%

0.3%

1.4%

女性

男性

全体

0時間 ５時間未満 ５時間以上１０時間未満

１０時間以上２０時間未満 ２０時間以上 その他



Q３１-c．教育活動について、2020年度の担当授業時間（１週間あたりの平均）をお答えください。
【c.　他大学の非常勤講師】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0時間 432 80.3% 295 80.2% 129 81.6% 7 70.0% 1 50.0%
５時間未満 91 16.9% 68 18.5% 22 13.9% 1 10.0% 0 0.0%
５時間以上１０時間未満 5 0.9% 4 1.1% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%
１０時間以上２０時間未満 1 0.2% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%
２０時間以上 2 0.4% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0% 1 50.0%
その他 7 1.3% 1 0.3% 4 2.5% 2 20.0% 0 0.0%

合計 538 100.0% 368 100.0% 158 100.0% 10 100.0% 2 100.0%
有効回答 538 92.8 368 63.4 158 27.2 10 1.7 2 0.3
無回答 42 7.2 30 5.2 12 2.1 0 0.0 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

81.6%

80.2%

80.3%

13.9%

18.5%

16.9%

0.6%

1.1%

0.9%

0.6%

0.2%

0.6%

0.4%

2.5%

0.3%

1.3%

女性

男性

全体

0時間 ５時間未満 ５時間以上１０時間未満 １０時間以上２０時間未満 ２０時間以上 その他



Q３２-a．2020年度の学内外の会議・委員会等への出席回数（1月あたりの平均）をお答えください。
【a.　学内の会議】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0回 120 21.8% 61 16.0% 56 35.2% 3 37.5% 0 0.0%
1回 95 17.2% 63 16.5% 29 18.2% 3 37.5% 0 0.0%
2回 86 15.6% 67 17.5% 19 11.9% 0 0.0% 0 0.0%
3回 48 8.7% 34 8.9% 14 8.8% 0 0.0% 0 0.0%
4回 32 5.8% 24 6.3% 8 5.0% 0 0.0% 0 0.0%
5回 40 7.3% 32 8.4% 8 5.0% 0 0.0% 0 0.0%
6回 21 3.8% 17 4.5% 3 1.9% 1 12.5% 0 0.0%
7回 10 1.8% 7 1.8% 3 1.9% 0 0.0% 0 0.0%
8回 15 2.7% 12 3.1% 3 1.9% 0 0.0% 0 0.0%
9回 2 0.4% 2 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
10回以上 82 14.9% 63 16.5% 16 10.1% 1 12.5% 2 100.0%

合計 551 100.0% 382 100.0% 159 100.0% 8 100.0% 2 100.0%
有効回答 551 95.0 382 65.9 159 27.4 8 1.4 2 0.3
無回答 29 5.0 16 2.8 11 1.9 2 0.3 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

男 女 回答しない全体

35.2%

16.0%

21.8%

18.2%

16.5%

17.2%

11.9%

17.5%

15.6%

8.8%

8.9%

8.7%

5.0%

6.3%

5.8%

5.0%

8.4%

7.3%

1.9%

4.5%

3.8%

1.9%

1.8%

1.8%

1.9%

3.1%

2.7%

0.5%

0.4%

10.1%

16.5%

14.9%

女性

男性

全体

0回 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回以上



Q３２-b．2020年度の学内外の会議・委員会等への出席回数（1月あたりの平均）をお答えください。
【b.　学外の会議（地方公共団体等委員会、学会や研究会の会合）】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0回 196 35.4% 125 32.8% 67 41.6% 4 44.4% 0 0.0%
1回 145 26.2% 98 25.7% 45 28.0% 1 11.1% 1 50.0%
2回 77 13.9% 56 14.7% 19 11.8% 2 22.2% 0 0.0%
3回 36 6.5% 28 7.3% 8 5.0% 0 0.0% 0 0.0%
4回 27 4.9% 21 5.5% 5 3.1% 0 0.0% 1 50.0%
5回 27 4.9% 20 5.2% 6 3.7% 1 11.1% 0 0.0%
6回 6 1.1% 4 1.0% 2 1.2% 0 0.0% 0 0.0%
7回 4 0.7% 2 0.5% 2 1.2% 0 0.0% 0 0.0%
8回 8 1.4% 6 1.6% 2 1.2% 0 0.0% 0 0.0%
9回 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
10回以上 27 4.9% 21 5.5% 5 3.1% 1 11.1% 0 0.0%

合計 553 100.0% 381 100.0% 161 100.0% 9 100.0% 2 100.0%
有効回答 553 97.0 381 66.8 161 28.2 9 1.6 2 0.4
無回答 17 3.0 17 3.0 9 1.6 1 0.2 0 0.0
総合計 570 100.0 398 69.8 170 29.8 10 1.8 2 0.4

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

41.6%

32.8%

35.4%

28.0%

25.7%

26.2%

11.8%

14.7%

13.9%

5.0%

7.3%

6.5%

3.1%

5.5%

4.9%

3.7%

5.2%

4.9%

1.2%

1.0%

1.1%

1.2%

0.5%

0.7%

1.2%

1.6%

1.4%

3.1%

5.5%

4.9%

女性

男性

全体

0回 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回以上



Q３３-a．2020年度の研究活動について、出張及び学術誌への掲載論文数等をお答えください。
【a.　国内出張】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0回 357 63.5% 231 59.4% 122 74.8% 4 50.0% 0 0.0%
1回 72 12.8% 53 13.6% 17 10.4% 1 12.5% 1 50.0%
2回 60 10.7% 46 11.8% 13 8.0% 1 12.5% 0 0.0%
3回 14 2.5% 12 3.1% 2 1.2% 0 0.0% 0 0.0%
4回 8 1.4% 7 1.8% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%
5回 7 1.2% 5 1.3% 2 1.2% 0 0.0% 0 0.0%
6回 3 0.5% 3 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
7回 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
8回 7 1.2% 4 1.0% 2 1.2% 1 12.5% 0 0.0%
9回 1 0.2% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
10回以上 33 5.9% 27 6.9% 4 2.5% 1 12.5% 1 50.0%

合計 562 100.0% 389 100.0% 163 100.0% 8 100.0% 2 100.0%
有効回答 562 96.9 389 67.1 163 28.1 8 1.4 2 0.3
無回答 18 3.1 9 1.6 7 1.2 2 0.3 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

男 女 回答しない全体

74.8%

59.4%

63.5%

10.4%

13.6%

12.8%

8.0%

11.8%

10.7%

1.2%

3.1%

2.5%

0.6%

1.8%
1.4%

1.2%

1.3%

1.2%

0.8%

0.5%

1.2%

1.0%

1.2%

0.3%

0.2%

2.5%

6.9%

5.9%

女性

男性

全体

0回 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回以上



Q３３-b．2020年度の研究活動について、出張及び学術誌への掲載論文数等をお答えください。
【b.　学術誌の掲載論文数】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0回 97 17.4% 52 13.5% 44 27.3% 1 12.5% 0 0.0%
1回 100 18.0% 52 13.5% 47 29.2% 1 12.5% 0 0.0%
2回 89 16.0% 62 16.1% 25 15.5% 2 25.0% 0 0.0%
3回 71 12.7% 55 14.2% 14 8.7% 2 25.0% 0 0.0%
4回 33 5.9% 25 6.5% 7 4.3% 1 12.5% 0 0.0%
5回 57 10.2% 44 11.4% 12 7.5% 0 0.0% 1 50.0%
6回 21 3.8% 18 4.7% 3 1.9% 0 0.0% 0 0.0%
7回 14 2.5% 12 3.1% 2 1.2% 0 0.0% 0 0.0%
8回 8 1.4% 8 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
9回 3 0.5% 2 0.5% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%
10回以上 64 11.5% 56 14.5% 6 3.7% 1 12.5% 1 50.0%

合計 557 100.0% 386 100.0% 161 100.0% 8 100.0% 2 100.0%
有効回答 557 96.0 386 66.6 161 27.8 8 1.4 2 0.3
無回答 23 4.0 12 2.1 9 1.6 2 0.3 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

27.3%

13.5%

17.4%

29.2%

13.5%

18.0%

15.5%

16.1%

16.0%

8.7%

14.2%

12.7%

4.3%

6.5%

5.9%

7.5%

11.4%

10.2%

1.9%

4.7%

3.8%

1.2%

3.1%

2.5%

2.1%

1.4%

0.6%

0.5%

0.5%

3.7%

14.5%

11.5%

女性

男性

全体

0回 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回以上



Q３３-c．2020年度の研究活動について、出張及び学術誌への掲載論文数等をお答えください。
【c.　書籍の執筆】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0回 396 71.7% 268 69.6% 122 77.7% 6 75.0% 0 0.0%
1回 90 16.3% 64 16.6% 24 15.3% 1 12.5% 1 50.0%
2回 42 7.6% 33 8.6% 9 5.7% 0 0.0% 0 0.0%
3回 14 2.5% 11 2.9% 2 1.3% 1 12.5% 0 0.0%
4回 2 0.4% 2 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5回 4 0.7% 3 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%
6回 1 0.2% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
7回 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
8回 1 0.2% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
9回 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
10回以上 2 0.4% 2 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 552 100.0% 385 100.0% 157 100.0% 8 100.0% 2 100.0%
有効回答 552 95.2 385 66.4 157 27.1 8 1.4 2 0.3
無回答 28 4.8 13 2.2 13 2.2 2 0.3 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

77.7%

69.6%

71.7%

15.3%

16.6%

16.3%

5.7%

8.6%

7.6%

1.3%

2.9%

2.5%

0.5%

0.4%
0.8%

0.7%

0.3%

0.2%

0.3%

0.2%
0.5%

0.4%

女

性

男

性

全

体

0回 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回以上



Q３３-d．2020年度の研究活動について、出張及び学術誌への掲載論文数等をお答えください。
【d.　特許の出願数】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
0回 477 88.0% 323 85.7% 147 94.2% 5 71.4% 2 100.0%
1回 40 7.4% 31 8.2% 8 5.1% 1 14.3% 0 0.0%
2回 16 3.0% 15 4.0% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0%
3回 5 0.9% 4 1.1% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%
4回 3 0.6% 3 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
5回 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
6回 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
7回 1 0.2% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
8回 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
9回 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
10回以上 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 542 100.0% 377 100.0% 156 100.0% 7 100.0% 2 100.0%
有効回答 542 93.4 377 65.0 156 26.9 7 1.2 2 0.3
無回答 38 6.6 21 3.6 14 2.4 3 0.5 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

94.2%

85.7%

88.0%

5.1%

8.2%

7.4%

4.0%

3.0%

0.6%

1.1%

0.9%

0.8%

0.6%
0.3%

0.2%

女性

男性

全体

0回 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回以上



Ｑ３４．あなた自身の男女共同参画・研究者支援に関する取組で、以下のうち該当するもの全てを選んで下さい。(複数回答)

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
東北大学の男女共同参画担当委員を経験
したことがある。

55 9.0% 24 8.9% 30 9.3% 1 8.3% 0 0.0%

学外の男女共同参画担当委員を経験したこ
とがある。

35 5.7% 14 5.2% 20 6.2% 0 0.0% 1 33.3%

学内での男女共同参画または女性研究者
向けの研究会やシンポジウムに、運営担当
あるいは講師等として携わったことがある。

36 5.9% 10 3.7% 26 8.0% 0 0.0% 0 0.0%

学内での男女共同参画または女性研究者
向けの研究会やシンポジウムに出席したこ

129 21.2% 54 19.9% 74 22.9% 1 8.3% 0 0.0%

学外での男女共同参画または女性研究者
向けの研究会やシンポジウムに、運営担当
あるいは講師等として携わったことがある。

39 6.4% 10 3.7% 28 8.7% 1 8.3% 0 0.0%

学外での男女共同参画または女性研究者
向けの研究会やシンポジウムに出席したこ

97 15.9% 50 18.5% 44 13.6% 1 8.3% 2 66.7%

男女共同参画に関わる支援を受けたことがある。 71 11.7% 7 2.6% 63 19.5% 1 8.3% 0 0.0%
その他 31 5.1% 23 8.5% 8 2.5% 0 0.0% 0 0.0%

合計 493 81.0% 192 70.8% 293 90.7% 5 41.7% 3 100.0%
有効回答 493 81.0 192 31.5 293 48.1 5 0.8 3 0.5
無回答 116 19.0 79 13.0 30 4.9 7 1.1 0 0.0

回答数合計 609 100.0 271 44.5 323 53.0 12 2.0 3 0.5
回答者数 363

性別無記入
回答

男 女 回答しない全体

9.3%

8.9%

9.0%

6.2%

5.2%

5.7%

8.0%

3.7%

5.9%

22.9%

19.9%

21.2%

8.7%

3.7%

6.4%

13.6%

18.5%

15.9%

19.5%

2.6%

11.7%

2.5%

8.5%

5.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

女性

男性

全体
東北大学の男女共同参画担当委員を

経験したことがある。

学外の男女共同参画担当委員を

経験したことがある。

学内での男女共同参画または女性研究者向

け

の研究会やシンポジウムに、運営担当あるい

は

講師等として携わったことがある。

学内での男女共同参画または女性研究者向

けの

研究会やシンポジウムに出席したことがある。



Ｑ３５．あなたは以下のものを知っていますか。知っているもの全てを選んで下さい。(複数回答)

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
男女共同参画委員会 316 35.3% 207 35.4% 101 34.8% 7 36.8% 1 33.3%
男女共同参画推進センター 340 37.9% 211 36.1% 121 41.7% 7 36.8% 1 33.3%
東北大学における男女共同
参画推進のための行動指針

240 26.8% 166 28.4% 68 23.4% 5 26.3% 1 33.3%

合計 896 100% 584 100% 290 100% 19 100% 3 100%
有効回答 896 100.0 584 65.2 290 32.4 19 2.1 3 0.3
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

回答数合計 896 100.0 584 65.2 290 32.4 19 2.1 3 0.3
回答者数 430

性別無記入
回答

男 女 回答しない全体

34.8%

35.4%

35.3%

41.7%

36.1%

37.9%

23.4%

28.4%

26.8%

女性

男性

全体

男女共同参画委員会 男女共同参画推進センター 東北大学における男女共同参画推進のための行動指針



Ｑ３６．東北大学における両立支援・環境整備に関してお尋ねします。
【a. 川内けやき保育園】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
利用したことがある。 22 4.2% 10 2.8% 12 7.7% 0 0.0% 0 0.0%
利用したことがない・知らな
い（なかった）。 480 92.0% 345 95.0% 132 84.6% 1 100.0% 2 100.0%

その他 20 3.8% 8 2.2% 12 7.7% 0 0.0% 0 0.0%
合計 522 100.0% 363 100.0% 156 100.0% 1 100.0% 2 100.0%

有効回答 522 90.0 363 62.6 156 26.9 1 0.2 2 0.3
無回答 58 10.0 35 6.0 14 2.4 9 1.6 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

Ｑ３６．東北大学における両立支援・環境整備に関してお尋ねします。
【b.　青葉山みどり保育園】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
利用したことがある。 16 3.1% 9 2.5% 7 4.5% 0 0.0% 0 0.0%
利用したことがない・知らな
い（なかった）。 492 94.4% 349 96.4% 140 89.7% 1 100.0% 2 100.0%

その他 13 2.5% 4 1.1% 9 5.8% 0 0.0% 0 0.0%
合計 521 100.0% 362 100.0% 156 100.0% 1 100.0% 2 100.0%

有効回答 521 89.8 362 62.4 156 26.9 1 0.2 2 0.3
無回答 59 10.2 35 6.0 14 2.4 9 1.6 0 0.0
総合計 580 100.0 397 68.4 170 29.3 10 1.7 2 0.3

その他

回答
全体 男

回答
全体 男

女 回答しない 性別無記入

女 回答しない 性別無記入

7.7%

2.8%

4.2%

84.6%

95.0%

92.0%

7.7%

2.2%

3.8%

女性

男性

全体

利用したことがある。 利用したことがない・知らない（なかった）。 その他

4.5%

2.5%

3.1%

89.7%

96.4%

94.4%

5.8%

1.1%

2.5%

女性

男性

全体

利用したことがある。 利用したことがない・知らない（なかった）。 その他



Ｑ３６．東北大学における両立支援・環境整備に関してお尋ねします。
【c. 星の子保育園】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
利用したことがある。 18 3.5% 7 2.0% 11 7.1% 0 0.0% 0 0.0%
利用したことがない・知らな
い（なかった）。 483 94.5% 345 97.5% 135 87.7% 1 100.0% 2 100.0%

その他 10 2.0% 2 0.6% 8 5.2% 0 0.0% 0 0.0%
合計 511 100.0% 354 100.0% 154 100.0% 1 100.0% 2 100.0%

有効回答 511 88.1 354 61.0 154 26.6 1 0.2 2 0.3
無回答 69 11.9 44 7.6 16 2.8 9 1.6 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

Ｑ３６．東北大学における両立支援・環境整備に関してお尋ねします。
【d. 星の子ルーム】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
利用したことがある。 39 7.6% 13 3.7% 26 16.8% 0 0.0% 0 0.0%
利用したことがない・知らな
い（なかった）。

464 90.6% 339 95.8% 122 78.7% 1 100.0% 2 100.0%

その他 9 1.8% 2 0.6% 7 4.5% 0 0.0% 0 0.0%
合計 512 100.0% 354 100.0% 155 100.0% 1 100.0% 2 100.0%

有効回答 512 88.3 354 61.0 155 26.7 1 0.2 2 0.3
無回答 68 11.7 44 7.6 15 2.6 9 1.6 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

その他

性別無記入

回答
全体 男 女 回答しない 性別無記入

回答
全体 男 女 回答しない

7.1%

2.0%

3.5%

87.7%

97.5%

94.5%

5.2%

0.6%

2.0%

女性

男性

全体

利用したことがある。 利用したことがない・知らない（なかった）。 その他

16.8%

3.7%

7.6%

78.7%

95.8%

90.6%

4.5%

0.6%

1.8%

女性

男性

全体

利用したことがある。 利用したことがない・知らない（なかった）。 その他



Ｑ３６．東北大学における両立支援・環境整備に関してお尋ねします。
【e. 研究支援要員】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
利用したことがある。 25 4.8% 2 0.5% 23 14.8% 0 0.0% 0 0.0%
利用したことがない・知らな
い（なかった）。

496 94.5% 362 99.2% 129 83.2% 3 100.0% 2 100.0%

その他 4 0.8% 1 0.3% 3 1.9% 0 0.0% 0 0.0%
合計 525 100.0% 365 100.0% 155 100.0% 3 100.0% 2 100.0%

有効回答 525 90.5 365 62.9 155 26.7 3 0.5 2 0.3
無回答 55 9.5 33 5.7 15 2.6 7 1.2 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

Ｑ３６．東北大学における両立支援・環境整備に関してお尋ねします。
【f. ベビーシッター利用料等補助】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
利用したことがある。 20 3.8% 2 0.6% 18 11.6% 0 0.0% 0 0.0%
利用したことがない・知らな
い（なかった）。

493 94.6% 357 98.3% 133 85.8% 1 100.0% 2 100.0%

その他 8 1.5% 4 1.1% 4 2.6% 0 0.0% 0 0.0%
合計 521 100.0% 363 100.0% 155 100.0% 1 100.0% 2 100.0%

有効回答 521 89.8 363 62.6 155 26.7 1 0.2 2 0.3
無回答 59 10.2 35 6.0 15 2.6 9 1.6 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

その他

性別無記入

回答
全体 男 女 回答しない 性別無記入

回答
全体 男 女 回答しない

14.8%

0.5%

4.8%

83.2%

99.2%

94.5%

1.9%

0.3%

0.8%

女性

男性

全体

利用したことがある。 利用したことがない・知らない（なかった）。 その他

11.6%

0.6%

3.8%

85.8%

98.3%

94.6%

2.6%

1.1%

1.5%

女性

男性

全体

利用したことがある。 利用したことがない・知らない（なかった）。 その他



Ｑ３６．東北大学における両立支援・環境整備に関してお尋ねします。
【g. TUMUG Cafe】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
参加したことがある。 34 6.5% 1 0.3% 33 21.2% 0 0.0% 0 0.0%
参加したことがない。 486 92.9% 360 99.2% 122 78.2% 2 100.0% 2 100.0%
その他 3 0.6% 2 0.6% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%

合計 523 100.0% 363 100.0% 156 100.0% 2 100.0% 2 100.0%
有効回答 523 90.2 363 62.6 156 26.9 2 0.3 2 0.3
無回答 57 9.8 35 6.0 14 2.4 8 1.4 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

21.2%

0.3%

6.5%

78.2%

99.2%

92.9%

0.6%

0.6%

0.6%

女性

男性

全体

利用したことがある。 利用したことがない・知らない（なかった）。 その他



Ｑ３７．東北大学における女性リーダー育成に関してお尋ねします。
【a. スタートアップ研究費】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
利用したことがある。 38 7.5% 5 1.5% 33 21.0% 0 0.0% 0 0.0%
利用したことがない・知らな
い（なかった）。

456 90.5% 336 98.0% 116 73.9% 2 100.0% 2 100.0%

その他 10 2.0% 2 0.6% 8 5.1% 0 0.0% 0 0.0%
合計 504 100.0% 343 100.0% 157 100.0% 2 100.0% 2 100.0%

有効回答 504 86.9 343 59.1 157 27.1 2 0.3 2 0.3
無回答 76 13.1 55 9.5 13 2.2 8 1.4 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

その他

Ｑ３７．東北大学における女性リーダー育成に関してお尋ねします。
【b. ネクストステップ研究費】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
利用したことがある。 25 4.9% 1 0.3% 24 15.2% 0 0.0% 0 0.0%
利用したことがない・知らな
い（なかった）。

475 93.7% 342 99.1% 129 81.6% 2 100.0% 2 100.0%

その他 7 1.4% 2 0.6% 5 3.2% 0 0.0% 0 0.0%
合計 507 100.0% 345 100.0% 158 100.0% 2 100.0% 2 100.0%

有効回答 507 87.4 345 59.5 158 27.2 2 0.3 2 0.3
無回答 73 12.6 53 9.1 12 2.1 8 1.4 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

その他

回答

回答

全体 男 女 回答しない 性別無記入

全体 男 女 回答しない 性別無記入

21.0%

1.5%

7.5%

73.9%

98.0%

90.5%

5.1%

0.6%

2.0%

女性

男性

全体

利用したことがある。 利用したことがない・知らない（なかった）。 その他

15.2%

0.3%

4.9%

81.6%

99.1%

93.7%

3.2%

0.6%

1.4%

女性

男性

全体

利用したことがある。 利用したことがない・知らない（なかった）。 その他



Ｑ３７．東北大学における女性リーダー育成に関してお尋ねします。
【c. 沢柳フェローランチミーティング】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
参加したことがある。 42 8.3% 1 0.3% 40 25.5% 1 33.3% 0 0.0%
参加したことがない。 463 91.3% 342 99.1% 117 74.5% 2 66.7% 2 100.0%
その他 2 0.4% 2 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 507 100.0% 345 100.0% 157 100.0% 3 100.0% 2 100.0%
有効回答 507 87.4 345 59.5 157 27.1 3 0.5 2 0.3
無回答 73 12.6 53 9.1 13 2.2 7 1.2 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

Ｑ３７．東北大学における女性リーダー育成に関してお尋ねします。
【d. TUMUG Online Lunch meeting】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
利用したことがある。 49 9.7% 2 0.6% 47 29.6% 0 0.0% 0 0.0%
利用したことがない・知らな
い（なかった）。 456 89.9% 340 98.8% 112 70.4% 2 100.0% 2 100.0%

その他 2 0.4% 2 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 507 100.0% 344 100.0% 159 100.0% 2 100.0% 2 100.0%

有効回答 507 87.4 344 59.3 159 27.4 2 0.3 2 0.3
無回答 73 12.6 54 9.3 11 1.9 8 1.4 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

その他

性別無記入

回答
全体 男 女 回答しない 性別無記入

回答
全体 男 女 回答しない

25.5%

0.3%

8.3%

74.5%

99.1%

91.3%

0.6%

0.4%

女性

男性

全体

参加したことがある。 参加したことがない。 その他

29.6%

0.6%

9.7%

70.4%

98.8%

89.9%

0.0%

0.6%

0.4%

女性

男性

全体

利用したことがある。 利用したことがない・知らない（なかった）。 その他



Ｑ３８．東北大学における次世代研究者育成に関してお尋ねします。
【a. サイエンス・エンジェル／「あなた」、あるいは「あなたの指導する学生」が参加したことがある。】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
参加したことがある。 92 17.9% 65 18.3% 27 17.6% 0 0.0% 0 0.0%
参加したことがない。 415 80.9% 286 80.6% 124 81.0% 3 100.0% 2 100.0%
その他 6 1.2% 4 1.1% 2 1.3% 0 0.0% 0 0.0%

合計 513 100.0% 355 100.0% 153 100.0% 3 100.0% 2 100.0%
有効回答 513 88.4 355 61.2 153 26.4 3 0.5 2 0.3
無回答 67 11.6 43 7.4 17 2.9 7 1.2 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

その他

Ｑ３８．東北大学における次世代研究者育成に関してお尋ねします。
【b. 仙台Ｉゾンタクラブ　東北大学大学院女子学生海外渡航支援事業／「あなた」、あるいは「あなたの指導する学生」が参加したことがある。】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
参加したことがある。 5 1.0% 4 1.1% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0%
参加したことがない。 498 98.4% 346 98.9% 148 97.4% 2 100.0% 2 100.0%
その他 3 0.6% 0 0.0% 3 2.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 506 100.0% 350 100.0% 152 100.0% 2 100.0% 2 100.0%
有効回答 506 87.2 350 60.3 152 26.2 2 0.3 2 0.3
無回答 74 12.8 48 8.3 18 3.1 8 1.4 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

その他

回答しない 性別無記入

回答
全体 男 女 回答しない 性別無記入

回答
全体 男 女

17.6%

18.3%

17.9%

81.0%

80.6%

80.9%

1.3%

1.1%

1.2%

女性

男性

全体

参加したことがある。 参加したことがない。 その他

0.7%

1.1%

1.0%

97.4%

98.9%

98.4%

2.0%

0.6%

女性

男性

全体

参加したことがある。 参加したことがない。 その他



Ｑ３９．東北大学における男女共同参画に関する広報・意識醸成に関してお尋ねします。
【a. 男女共同参画シンポジウム】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
参加したことがある。 148 27.1% 65 17.0% 80 51.0% 2 50.0% 0 0.0%
参加したことがない。 397 72.7% 318 83.0% 76 48.4% 2 50.0% 2 100.0%
その他 1 0.2% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%

合計 546 100.0% 383 100.0% 157 100.0% 4 100.0% 2 100.0%
有効回答 546 94.1 383 66.0 157 27.1 4 0.7 2 0.3
無回答 34 5.9 15 2.6 13 2.2 6 1.0 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

その他

Ｑ３９．東北大学における男女共同参画に関する広報・意識醸成に関してお尋ねします。
【b. ＴＵＭＵＧニュースレター】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
読んだことがある。 307 56.0% 188 49.1% 114 72.2% 4 80.0% 1 50.0%
読んだことがない。 239 43.6% 193 50.4% 44 27.8% 1 20.0% 1 50.0%
その他 2 0.4% 2 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 548 100.0% 383 100.0% 158 100.0% 5 100.0% 2 100.0%
有効回答 548 94.5 383 66.0 158 27.2 5 0.9 2 0.3
無回答 32 5.5 15 2.6 12 2.1 5 0.9 0 0.0
総合計 580 100.0 398 68.6 170 29.3 10 1.7 2 0.3

その他

回答しない 性別無記入
回答

全体 男 女

性別無記入
回答

全体 男 女 回答しない

51.0%

17.0%

27.1%

48.4%

83.0%

72.7%

0.6%

0.2%

女性

男性

全体

参加したことがある。 参加したことがない。 その他

72.2%

49.1%

56.0%

27.8%

50.4%

43.6%

0.5%

0.4%

女性

男性

全体

読んだことがある。 読んだことがない。 その他


